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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA  GIUNTA COMUNALE 

 
 

SEDUTA IN DATA   27/12/2012     N.   216 
 
 

 

OGGETTO : 
Approvazione   progetto   corso  di  pattinaggio  sul  ghiaccio ecologico  per  i 

ragazzi della Scuola Primaria e Secondaria in orario extrascolastico. 

 
 
L’anno  duemiladodici, addì  ventisette, del mese di  dicembre, alle ore  21 e minuti 
00,  nella sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale. 
Sono presenti per la trattazione dell’argomento in oggetto i signori: 
 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    BALDI Ugo  Sindaco   X  

    GHIO Roberto  Assessore Anziano   X  

    ROMANO Paolo  Assessore   X  

    SICILIANO Concetta  Assessore   X  

    MASTROGIOVANNI Walter  Assessore   X  

    OLLINO Dinamaria  Assessore   X  

    Totale   6  

 
e così in numero sufficiente a deliberare. 
 
Con la partecipazione del Segretario Generale Dott. Alberto Cane   la Giunta Comunale ha 
assunto la deliberazione di cui all’interno. 
 
 



 

 

 Proposta di deliberazione della Giunta Comunale avente ad oggetto: Approvazione progetto 
“Corso di pattinaggio sul ghiaccio ecologico per i ragazzi della scuola primaria e 

secondaria in orario extrascolastico”. 
 

 L’Assessore alle Politiche Sociali, Educative e di Sussidiarietà – Sig.ra Concetta Siciliano – 
così relaziona: 
 

“Nel mese di dicembre l’Amministrazione comunale di Santena, il Comitato Commercianti ed 
Artigiani del Comune di Santena, la Parrocchia di Santena e la Pro Loco hanno promosso numerose 
iniziative per il Natale 2012 dal titolo “Santena in pista!!!” e, tra le tante, è stata allestita una pista 
di pattinaggio su ghiaccio in Piazza Martiri della Libertà.  

 
Considerato che la pista di pattinaggio rimarrà montata sino al 28 febbraio 2013, è 

intenzione dell’Assessorato alla Politiche Sociali, Educative e di Sussidiarietà di dare una nuova 
opportunità ai ragazzi santenesi e di promuovere, non soltanto il sano divertimento  ma anche una 
occasione di incontro e di relazione nonché una salubre pratica sportiva; vengono, infatti, promossi 
dei corsi di pattinaggio sul ghiaccio, a prezzo agevolato,  rivolti a bambini e ragazzi dell’ Istituto 
Comprensivo che vogliono imparare a pattinare o migliorare la propria tecnica. 

 
I  corsi avverranno in orario extra scolastico e saranno composti da  5 lezioni, con  cadenza 

settimanale,  al prezzo totale di euro 15,00, incluso l’ affitto dei pattini.  
 

I corsi saranno tenuti  da istruttori patentati F.I.S.G. della “Scuola di Pattinaggio sul 
ghiaccio Igor Ice Team”.  Il suo direttore artistico Igor Di Gregorio vanta una lunga esperienza 
come ballerino e pattinatore, oltre ad aver lavorato in tournee  in Europa ed America con due 
spettacoli sul ghiaccio conosciuti in tutto il mondo, "Holiday on Ice" e "Walt Disney on Ice”. E’ 
anche stato istruttore dei vip nelle trasmissioni televisive di Rai Uno “Notti sul Ghiaccio”.  

 
Detti corsi saranno strutturati con le seguenti modalità organizzative: verrà  insegnata la 

tecnica base del pattinaggio: la scivolata in avanti e indietro,  la frenata, i passi incrociati, gli 
“angeli”, le “anfore” fino ad arrivare ai primi salti e trottole. Al termine del corso sarà consegnato 
un attestato. I corsi saranno formati da gruppi di 10 allievi ca.  

 
Le iscrizioni al servizio dovranno essere effettuate, presso l’Ufficio URP del Comune di 

Santena, entro il giorno 17 gennaio 2013. Le domande saranno accolte fino ad esaurimento dei 
posti disponibili. All’atto dell’ iscrizione dovrà essere effettuato il pagamento secondo le seguenti  
modalità: mediante bancomat presso l’Ufficio URP, mediante versamento in contati presso la 
Tesoreria Comunale oppure mediante bonifico bancario sul conto corrente del Comune di Santena  
- IBAN IT63C0200830980000000562938. 

 
L’iniziativa sarà presentata e divulgata alla cittadinanza tramite la pubblicazione sul sito 

istituzionale, l’affissione di manifesti, la distribuzione di volantini e l’incontro con le famiglie; 
 
Tenute presenti le disposizioni dello Statuto Comunale; 

 
 Premesso quanto sopra, l’Assessore alle Politiche Sociali, Educative e di Sussidiarietà  – Sig.ra 
Concetta Siciliano - propone che la Giunta Comunale 
 
 

D E L I B E R I 

 
quanto segue: 

 



 

 

1. Di approvare il progetto “Corso di pattinaggio sul ghiaccio per i ragazzi della scuola 
primaria e secondaria in orario extrascolastico” così come illustrato in premessa 
dall’Assessore alle Politiche Sociali, Educative e di Sussidiarietà – Sig.ra  Concetta Siciliano. 
 

2. Di dare atto che il costo complessivo dell’iniziativa (corso+stampa materiale pubblicitario) è 
quantificato in via presuntiva in €. 1.300,00 e che la relativa spesa troverà capienza a 
carico dell’intervento n. 1.06.03.05/Cap. 1832 “Attività integrative – iniziative varie scuole e 
giochi gioventù” di cui al peg del bilancio 2012. 
 

3. Di dare atto che i provvedimenti conseguenti all'adozione della presente deliberazione, 
verranno assunti con determinazione del Responsabile del servizio interessato. 

 
4. Responsabile del  procedimento amministrativo inerente all'oggetto,  ai sensi della  legge 

7.8.1990  n.  241  -  Capo II  -  è  l'Aw.  Guglielmo  LO  PRESTI -  Dirigente Servizi 
Amministrativi e Legali. 
 

5. Avverso la presente determinazione è ammessa, da parte dei soggetti legittimati e secondo 
le modalità stabilite dal D. Lgs. 02/07/2010 n. 104,  proposizione di ricorso giurisdizionale 
avanti il T.A.R. Piemonte o – qualora ricorra il caso – proposizione di ricorso straordinario al 
Capo dello Stato. 

 
6. Si dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 

comma 4, del T.U. n. 267/2000. 
 
 
IL PROPONENTE:   L’Assessore alle Politiche Sociali, 

Educative e di Sussidiarietà 
                f.to Concetta Siciliano 
 
         
    
 
IL REDATTORE:              L’istruttore Amministrativo  
        U.O.Assistenza e Istruzione 
           f.to    Marilena Fabaro 
 
 
  
VISTO:        Il Segretario Generale  
        f.to Dott. Alberto Cane 
 
 
 



 

 

 
 
============================================================ 
 
Ai sensi e per gli effetti dell'art. 49,  comma  1 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267  vengono espressi i 
seguenti pareri in ordine rispettivamente : 
 
a) alla regolarità tecnica: FAVOREVOLE________________________________________________ 
 
p. Il Dirigente Servizi Area Servizi al Cittadino e alle Imprese :      f.to Alberto Cane 
 
b) alla regolarità contabile: FAVOREVOLE______________________________________________ 
 

Il Responsabile di Ragioneria: f.to Zaccagnino 



 

 

 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
 
          Vista la proposta di deliberazione che precede e ritenuta meritevole di approvazione; 
 
          Acquisiti i pareri  ai sensi dell'art. 49 del  Decreto Lgs. 18/8/2000, n. 267; 
 
 Tenute in considerazioni le norme dello Statuto Comunale e del Regolamento di Contabilità; 
 
          Ad unanimità di voti favorevoli,  espressi in forma palese 
 
 
 
 

DELIBERA 
 
 
 
1.  Di approvare la proposta di deliberazione come trascritta. 
 
2.  Con successiva votazione unanime, espressa in forma palese, la presente deliberazione viene 

resa immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4,  del Decreto Lgs. 
18/8/2000, n. 267, per consentire l’immediata effettuazione degli adempimenti conseguenti. 

 
 
 
IL SINDACO:     f.to  Ugo Baldi 
 
 
 
L'ASSESSORE ANZIANO:    f.to Roberto Ghio 
 
 
 
IL SEGRETARIO GENERALE:   f.to Alberto Cane 
 
 
 

 
 
 

 

 

  
 
 



 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Io sottoscritta certifico che il presente verbale viene  pubblicato il giorno 28/12/2012 all'Albo 

Pretorio, ove rimarrà  esposto per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 c.1 del D.lgs 

267/2000. 

    
 IL RESPONSABILE DELL’U.O. AFFARI  

GENERALI, SEGRETERIA, CONTRATTI 

(Maria Tia Siciliano) 

 
 
 
 
 
 
 


